

В диссертационный совет Д 35.2.035.04
при ФГБОУ ВО «Саратовский государственный
университет генетики, биотехнологии и
инженерии имени Н.И. Вавилова

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Загвоздкина Сергея Владимировича на тему: «Совершенствование государственной поддержки экспорта аграрной продукции на основе применения программно-целевого планирования», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика»

Экспорт сельскохозяйственной продукции в настоящее время играет все более значительную роль в российской экономике. От его развития зависит рост агропромышленного комплекса страны. В условиях необходимости повышения эффективности внешнеэкономической деятельности сельскохозяйственных предприятий и развития экспортного продовольственного потенциала, исследование мер государственной поддержки в данной сфере, и разработка практических рекомендаций по их совершенствованию, безусловно, является актуальной. Дальнейшее увеличение экспортных поставок продовольствия и сельскохозяйственного сырья связано на современном этапе с применением программно-целевого планирования аграрного экспорта.

Загвоздкиным С.В. всесторонне изучаются теоретические основы исследования государственной поддержки агроэкспорта, рассматривается процесс формирования и развития экспортного продовольственного потенциал России и ее регионов (на примере Саратовской области), а также выделяются факторы, оказывающие влияние на развитие аграрного экспорта. В диссертационном исследовании раскрыты приоритетные направления совершенствования государственной поддержки экспорта аграрной продукции на основе применения программно-целевого планирования.

На основе изучения зарубежного и отечественного опыта господдержки было предложено авторское определение государственной поддержки аграрного экспорта, систематизированы принципы совершенствования системы государственной поддержки развития экспорта аграрной продукции, обоснованы элементы системы государственной поддержки с указанием мер, инструментов и институтов, их реализующих, а также определены меры и инструменты государственной поддержки экспорта аграрной продукции, требующие своего совершенствования.

Практическая значимость результатов диссертационного исследования заключается в возможности их использования с целью развития экспорта аграрной продукции на основе применения программно-целевых методов управления внешнеэкономической деятельностью, а также в применении разработанных автором рекомендаций по товарной и географической диверсификации внешнеэкономической деятельности сельскохозяйственных предприятий Саратовской области.

Представляет научный интерес подход автора к разработке проекта стратегии развития агропродовольственного экспорта Саратовской области, в рамках которого был составлен долгосрочный прогноз развития аграрного экспорта региона.

Теоретико-методические положения, практические рекомендации и выводы, сформулированные в автореферате, можно считать обоснованными и достоверными. Соискателем изучено и критически осмыслено значительное количество трудов зарубежных и российских ученых, посвященных проблеме государственной поддержке экспорта продовольствия и эффективности реализации данной политики.

Не умаляя несомненных достоинств представленного исследования, хотелось бы отметить некоторые недостатки. Во-первых, соискателю при оценке результатов и перспектив развития агроэкспорта следовало бы более подробно оценить финансовые риски реализации мер государственной поддержки в условиях нестабильной социально-экономической ситуации в

стране и регионе, угрозы недостаточности объема финансовых ресурсов для своевременного выполнения плана финансирования мер поддержки отрасли сельского хозяйства за счет средств региона. Во-вторых, в автореферате указано, что соискателем выявлены недостатки и слабые стороны проектного управления в рамках программно-целевого планирования развития внешнеэкономической деятельности Саратовской области (с. 16). Однако представляется необходимым более полное отражение их в представленной работе.

Сделанные замечания являются несущественными и не снижают общей положительной оценки автореферата. Диссертация представляет собой самостоятельное завершённое научное исследование, отвечающее требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям (Положение о присуждении ученых степеней, утвержденное Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842), а ее автор – Загвоздкин Сергей Владимирович – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – «Региональная и отраслевая экономика (3.Экономика агропромышленного комплекса (АПК))»

Доктор экономических наук,
профессор, декан факультета
экономики и управления в АПК
ФГБОУ ВО СПбГАУ

Кандидат экономических наук,
доцент кафедры организации аграрного
производства и менеджмента

Подписи Л.Б. Винничек и В.И. удостоверяю:


Проректор по научной, инновационной
и международной работе, канд. вет. наук

Контактные данные:


Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный аграрный университет» (ФГБОУ ВО СПбГАУ).

Адрес: 196601, Россия, г. Санкт-Петербург, г. Пушкин, Петербургское шоссе, дом 2. Сайт: <https://spbgau.ru>
Рабочий e-mail, рабочий телефон: agro@spbgau.ru, (812) 470-04-22

Эл. почта: l_vinnichек@mail.ru


Винничек
Любовь Борисовна


Голохвастов
Вячеслав Иванович


Колесников
Роман Олегович

